

ραγωγή καινοτόμων τεχνολογιών αλλά και παραδοσιακών προϊόντων που ξεχωρίζουν για την μοναδικότητά τους. Το ίδιο συμβαίνει και στην Ελλάδα, όπου η κρίση των τελευταίων χρόνων έγινε η αφορμή για να γεννηθούν νέες ιδέες που με την κατάλληλη επένδυση αναπτύχθηκαν σε καινοτόμες επιχειρήσεις. Ήδη διαπιστώνουμε ότι ελληνικές εταιρείες έχουν προχωρήσει με επενδύσεις στην Κύπρο για παραγωγή παραδοσιακών κυπριακών προϊόντων (π.χ. παραγωγή χαλουμιού) και πιστεύουμε ότι το παράδειγμα αυτό θα ακολουθήσουν και άλλοι επενδυτές.

#### **Ποιες πρωτοβουλίες αναλαμβάνει η ΟΕΒ για διεύρυνση των επιχειρηματικών σχέσεων Κύπρου-Ελλάδας;**

Τα τελευταία χρόνια η ΟΕΒ έχει εντείνει τις προσπάθειες της για προώθηση της εξωστρέφειας των κυπριακών επιχειρήσεων, αναζητώντας συνεργασίες και ανταλλαγή τεχνογνωσίας κυπρίων με ξένους επιχειρηματίες. Για το σκοπό αυτό η ΟΕΒ διοργανώνει συχνά εκπαιδευτικά προγράμματα για τα μέλη της και επισκέψεις διαφόρων κλάδων σε βιοτεχνίες και ερευνητικά κέντρα στο εξωτερικό. Δεν σας κρύβω ότι η Ελλάδα είναι ο αγαπημένος προορισμός των κύπριων επιχειρηματιών και οι εντυπώσεις, οι γνώσεις και οι εμπειρίες που αποκομίζουν είναι τεράστιες.

Η ΟΕΒ διοργανώνει επίσης εκδηλώσεις στην Κύπρο για συναντήσεις Business-to-Business (b2b) μεταξύ κυπριακών και ξένων επιχειρήσεων με σκοπό τη δημιουργία σχέσεων και επιχειρηματικών συνεργασιών. Σκοπεύουμε να συνεχίσουμε αυτή την προσπάθεια και η Ελλάδα δεν



θα μπορούσε να απουσιάζει από τον κατάλογο με τις χώρες ενδιαφέροντος.

Πολλές επιχειρήσεις-μέλη της ΟΕΒ συμμετέχουν τακτικά σε επιχειρηματικές και εμπορικές αποστολές στην Ελλάδα και άλλες χώρες του εξωτερικού. Πιστεύω ότι μέσα από τη στενή μας σχέση με την πανευρωπαϊκή οργάνωση των επιχειρήσεων BusinessEurope στην οποία είναι μέλος η ΟΕΒ αλλά και ειδικότερα με τον ΣΕΒ, οι συναντήσεις και οι επιχειρηματικές συνεργασίες Ελλάδας - Κύπρου θα είναι όλο και πιο συχνές.

#### **Τι μήνυμα θέλετε να στείλετε στον επιχειρηματικό κόσμο της Ελλάδας που δραστηριοποιείται στην Κύπρο;**

Στον επιχειρηματικό κόσμο της Ελλάδας που δραστηριοποιείται στην Κύπρο θα ήθελα να περάσω το μήνυμά πως στην Κύπρο έχουν μια δεύτερη πατρίδα. Οι μικρές τοπικές διαφορές που μπορεί να διακρίνει κάποιος μεταξύ του ελληνικού και του κυπριακού λαού, είναι αυτές που δίνουν αξία στη σχέση μας. Μέσα από τις ομοιότητες αλλά και τις ιδιαιτερότητες, Ελλαδίτες και Κύπρι-

### **Μέσα από τις ομοιότητες αλλά και τις ιδιαιτερότητες, Ελλαδίτες και Κύπριοι βρίσκουμε αξιοποιούμε και αλληλοσυμπληρώνουμε ο ένας τις αδυναμίες του άλλου**

οι βρίσκουμε πάντα τον τρόπο να αξιοποιούμε και να αλληλοσυμπληρώνουμε ο ένας τις αδυναμίες του άλλου.

Πέρα από τους κοινούς αγώνες για επιβίωση, Ελλάδα και Κύπρος μοιραζόμαστε την ίδια γλώσσα, ιστορία, πολιτισμό και νοοτροπία που μας κρατούν πάντα συνδεδεμένους. Το ίδιο συμβαίνει και με τις μεταξύ μας εμπορικές σχέσεις, που τεκμηριωμένα κρατούν από καταβολής του ελληνισμού. Δεν είναι τυχαίο άλλωστε που η Ελλάδα, σύμφωνα και με τα στατιστικά στοιχεία, είναι ίσως ο μεγαλύτερος εμπορικός εταίρος της Κύπρου, τόσο σε εισαγωγές όσο και σε εξαγωγές.